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Předmluva 

Vítejte při čtení Komunitní strategie města Oxford. Byla vypracována Oxfordským strategickým
partnerstvím (Oxford Strategic Partnership) – založeným před rokem – k vyzdvižení priorit tohoto města a k navázání na celou řadu 
konzultací s partnery a místními komunitami. Mezi naše hlavní cíle patří vybudování efektivnějšího 
funkčního partnerství, vytvoření koordinované vize pro město a významné zlepšení
místní kvality života. Anebo zjednodušeně řečeno, prostě zlepšit kvalitu života v Oxfordu. 

Oxford je živé město plné skvělých nápadů a různých komunit, které spolu aktivně na zlepšení života v tomto městě pracují, 
a lidé, kteří zde nežijí, jsou často překvapeni, s jakými hlavními výzvami se potýkáme. 

V současné době zde již existuje celá řada úspěšných funkčních partnerství. Jsme si jisti, že ještě užší spoluprácí 
budeme schopni vyřešit dnešní problémy efektivněji a dosáhnout lepšího využití 
omezených zdrojů. Jako partneři budoucího úspěchu města Oxford se všichni zavazujeme, že se budeme snažit 
učinit zadost diverzitě, kreativitě, historii i energii našeho jedinečného města. 

Tento dokument je rozdělen do úvodu a pěti hlavních témat a obsahuje priority místních 
komunit a příležitostí pro celé město. Jsou zde také uvedeny některé nejvýznamnější partnerské 
projekty, které se v současné době připravují nebo se již realizují. Během nadcházejícího roku budeme tento dokument používat
k oslovení širší škály organizací, skupin a jednotlivců ze všech koutů města. Poté začneme 
připravovat dlouhodobější plán na zlepšení života ve městě. 

Budeme pravidelně hodnotit své kroky a zveřejňovat informace o našich aktivitách – jsme zodpovědní za zajištění, že 
město Oxford a jeho komunity vylepšujeme. Doufáme, že se k nám v budování této sice 
náročné a odvážné, ale jistě dosažitelné, vize budoucnosti připojíte. 

Hlavní superintendant David McWhirter 
Předseda, Oxfordské strategické partnerství (Oxford Strategic Partnership) 
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Základní informace  Oxford je významným centrem vzdělání, cestovního ruchu, 
obchodu, kultury a zdravotní péče a v jihovýchodní Anglii 
hraje velmi důležitou roli.
Je mezinárodně známý díky svému 
jedinečnému dědictví a jako centrum vzdělávání 
a inovace. Mimo to je považován za symbol 
dokonalosti a zdroj inspirace jak pro 
průmysl, tak i umění, dává práci téměř 
100 000 osobám  a každoročně přivítá více než 7,6 milionu 
návštěvníků.

Máme štěstí, že je naše město tak rozmanité a že zde existuje 
tak široká škála komunit a kulturních vlivů, 
které se staly součástí 
vzrušujícího každodenního života tohoto města. Naše bohaté 
dědictví a kulturní život byly oceněny 
statutem Centrum kultury pro rok 2008. 

Oxford zahájil své moderní dějiny jako pohraniční 
osada mezi královstvími Wessex a Mercia 
 - i když existují důkazy i o osídlení z rané 
doby bronzové a pohřebištích v Port
Meadow – a ve středověku získalo na významu 
jako obchodní a vojenské město. 
Vysokoškolské koleje pak byly vybudovány z komplexu 
klášterů a kostelů a jak se rozvíjel obchod, byla 
v roce 1122 vytvořena funkce starosty a v roce 1199 
město získalo autonomii.

Byla zde vybudována katedrála Christ Church a 
v roce 1542 byl Oxfordu udělen status města. Často se 
ocitl přímo v centru klíčových národních událostí 
a stal se královským hlavním městem – a zároveň nejvíce 
bráněným městem v Anglii – během 
občanské války v letech 1642-46. Vybudování kanálu 
a  železnice poskytovalo příležitosti pro rozvoj obchodu 
a Oxford se i nadále rozvíjel jako
raná turistická ekonomika a centrum automobilového 
průmyslu.

Tlak úspěchu i dnes představují pro město a jeho 
komunity velkou výzvu. S počtem 
obyvatel okolo 140 000 a s velkou hustotou 
zalidnění dosahující téměř 30 osob na hektar se stalo 
urgentním problémem např. i poskytnutí cenově 
dostupného bydlení. Město má 
nejnižší podíl domů a bytů, ve kterých bydlí 
jejich vlastníci na jihovýchodě. Žije zde 33 000 studentů, což 
znamená, že věková skupina mezi 16-29 lety představuje 32% 
 populace – více než dvojnásobek národního průměru. 

Existují ambiciózní plány pro propagaci 
a obnovu Oxfordu pomocí rozvoje 
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nevyužitého potenciálu části West End, které
by poskytly významné příležitosti pro bydlení, volný čas,
kulturu i maloobchod v této části 
centra města. Zlepšení tolik oslavované 
historické kvality Oxfordu 
je nesmírně důležité, stejně jako i 
potřeba doplnit stávající architekturu 
o odvážný design a tzv. „veřejné umění“. 

Další klíčovou součástí rozvoje města 
bude také zlepšení dopravní infrastruktury. 
Město se nachází přímo ve středu 
významné státní silnice a železničních 
sítí a vypořádání se s dopravními tlaky je 
problémem jako u všech historických měst. Místní 
autobusové služby jsou pro dopravu ve městě
nepostradatelné, neboť 33% domácností nevlastní 
auto, přičemž ve zbytku regionu toto číslo dosahuje
pouze 20%. V roce 1973 zde byl zaveden první systém 
záchytných parkovišť, jenž se později rozšířil, a
dnes hraje při řízení dopravy směřující do města 
 důležitou roli. 
Město Oxford prosperuje, nicméně stále 
zde existují zanedbané oblasti. Nachází se zde 
nejvyšší procento osob žádajícími podporu kvůli nízkým 
příjmům či nezaměstnanosti v celém hrabství  
Oxfordshire. Mezi jeho 24 volebními obvody se nachází 
jeden, který je mezi 10% nejzanedbanějších 
obvodů v Anglii a Walesu a to hned v několika různých 
ohledech. Dále se zde nachází 7 obvodů mezi 10% 
nejzanedbanějších obvodů z pohledu bydlení. Některé 
z těchto problémů se snaží řešit regenerační 
programy jako např. velice úspěšný program
Jistý start (Sure start) pro předškolní děti a jejich
rodiče, dále celoměstské regenerační partnerství, 
několik regeneračních projektů vedených komunitou a
různé pouliční iniciativy.

Jsme si vědomi toho, že mnoho z problémů, se kterými se
při sbližování úspěšného města
a jeho občanů setkáváme, je propojeno – bydlení a 
duševní zdraví, vzdělání a ekonomika atd. - 
a my se budeme snažit, abychom právě těchto
propojení v budoucnu využívali co nejefektivněji. 
Často přehlížené nerovnosti v rámci města se také 
odrážejí ve vzdělávání. Oxford je bez obtíží 
mezi 5% oblastí v Anglii a Walesu
s nejvyšším počtem lidí s vysokoškolským titulem,
ale na druhou stranu také s nejnižším počtem 
úspěšných uchazečů o studium na vysoké škole  
v celém hrabství. 
Na městské prostředí a rovnováhu mezi výstavbou 
budov a vytvářením otevřených veřejných prostranství 

jsou vyvíjeny stále větší a větší tlaky.
Požadavky na růst a rozšiřování 
byly nicméně vždy součástí života 
v Oxfordu a městu se snad jedinečně
podařilo vytvořit rovnováhu mezi těmito 
požadavky a ochranou přírodního prostředí.

Máme zde oblasti s nádhernou přírodou jako
např. řeka Temže, Port Meadow, Wolvercote
Common a Shotover Park, ve kterých lze najít 
neobyčejně širokou škálu rostlin a živočichů a výjimečnou biodiverzitu. 
Město je obklopeno pásem zeleně a má
12 Míst zvláštního vědeckého významu (SSSI), 
chráněných ustanovením vládní agentury English
Nature. Naše vodní toky a louky jsou pro
přírodu obzvláště důležité, společně s parky,
zahradami a hřbitovy, které poskytují 
další cenné habitaty. Přístup k těmto zeleným oblastem 
a biodiverzita, kterou poskytují, významně
zlepšují kvalitu života pro ty, kteří ve městě
bydlí, pracují či kteří ho jen navštíví.

V současné době je vyvíjeno velké úsilí za účelem poskytnutí
lepší základní lékařské péče ve městě, 
zpočátku zejména ve východním Oxfordu a Blackbird Leys. Tyto nové 
budovy symbolizují krok směrem ke koncentrovanějším,
dostupnějším a kvalitnějším službám s potenciálem
umístit na stejném místě veřejná, soukromá a komunitní
zařízení. Dále se pracuje na další koncentraci 
nemocničních služeb společně se zařízeními    
pro lékařský výzkum a vzdělávání
v oblasti Headington. Oxford má podprůměrné
hodnoty nejběžnějších příčin předčasného 
úmrtí jako např. infarktů, rakoviny plic 
či koronárních srdečních chorob, přesto zde ale
i nadále existují významné rozdíly ve zdraví mezi 
různými oblastmi a komunitami ve městě.

Musíme zajistit, aby se úspěch Oxfordu jako
celosvětově uznávaného města odrazil i ve 
vyřešení nerovností pod našimi vlastními okny a
abychom dokázali reagovat na různorodé potřeby 
místních jednotlivců i komunit.

Další informace o oxfordské demografii,
bydlení, ekonomických aktivitách a vzdělání - 
založené hlavně na údajích, které vyplynuly ze sčítání obyvatelstva v r. 2001, 
jsou k dispozici v profilu města na 
www.oxford.gov.uk/cityprofile.

05 

 



 

Úvod: 

Oxford je klíčovým hráčem v národním kulturním 
a ekonomickém životě. Oxfordské strategické 
partnerství bylo založeno pro nasměrování
budoucnosti města, pro vytyčení priorit a jejich splnění 
a pro efektivnější řešení místních záležitostí. 
Toto zastřešující partnerství pro město 
propaguje otevřené a pokrokové 
prostředí a umožňuje nám získat financování
a sdílet zdroje snadněji. Je to poprvé, co
se sešel takový počet partnerů, aby společně 
koordinovali svou práci, a to nám
umožní vyřešit problémy, které 
vyžadují společný přístup.

V současné době toto partnerství zahrnuje několik 
hlavních organizací a jednotlivců, kteří mají všichni 
specifický zájem na zlepšování kvality života ve městě 
nebo mají v této oblasti zkušenosti. Členové řídící 
skupiny také přijali roli bojovníků za každé z pěti 
témat, tak aby bylo zajištěno, že budou hlavní 
cíle splněny.

Budeme se snažit maximalizovat pozitivní dopad 
naší práce na životní prostředí, místní 
ekonomiku a naše komunity. Při plnění cílů 
této strategie budeme usilovat 
o dodržování následujících principů udržitelnosti: 

Udržení vysoké a stabilní úrovně 
ekonomické aktivity a zaměstnanosti Budeme
pracovat s místními zaměstnavateli a zaměstnanci 
na vytvoření stálé a udržitelné ekonomiky. 

Sociální pokrok, který uznává potřeby každého 
a prosazuje rovnost a různorodost . 
Budeme pracovat na vytvoření spravedlivé 
a inkluzivní společnosti, bojovat proti nezákonné 
diskriminaci a prosazovat sociální spravedlnost. 

Efektivní ochrana přírodního i zastavěného 
prostředí a uvážlivé využití přírodních 
zdrojů Budeme plnit zákonné
environmentální požadavky, přičemž budeme 
překračovat minimální normy, kdykoliv to bude možné, 
a budeme se snažit zmírnit  svůj dopad na životní 
prostředí. 

Vypracování odvážné vize pro budoucnost 
Oxfordu, rozvíjející jeho environmentální, 
ekonomický a společenský život a přispívající 
k pozitivní a udržitelné budoucnosti. 

Zlepšení kvality života v Oxfordu, za aktivní podpory 
potřeb a aspirací našich různorodých 
místních komunit.
V celém městě zvýšíme hodnotu a budeme 
podporovat zapojení všech a pocit sounáležitosti. 

Vytvoření rámce, který by přispíval 
k vybudování užších partnerství mezi místními 
agenturami a který by zajišťoval přístupnější 
služby a zlepšení po celém městě. 

Oxfordské strategické partnerství (Oxford Strategic Partnership) 

Hlavní cíle
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Naším prvním krokem bylo vytvoření 
této Komunitní strategie pro vyjádření místních 
i celoměstských potřeb a propagaci 
širší vize pro budoucnost Oxfordu. 

  



 

Členové řídící skupiny: 

David McWhirter (předseda)
Velitel oblasti, Oxfordská policie 

Peter Couchman
Ředitel, Cooperative Sector & Chair, East 
Oxford Action

Margaret Godden
Zástupce vedoucího, Rada hrabství Oxfordshire

Barbara Hayes
Ředitel, Industrial Chaplaincy & Chair, 
Fórum pro sociální podnik hrabství Oxfordshire 
(Oxfordshire Social Enterprise Forum) 
Caroline Bull 
Výkonný ředitel, Rada města Oxford 

Alex Hollingsworth
Vedoucí, Rada města Oxford 

David Holmes
Tajemník, Oxfordská univerzita

Robert Hutchison
Výkonný ředitel, Oxford Inspires 

Bill McCardle 
Výkonný ředitel, OX1 City Centre Management 
Company

Liz McSheehy 
Oblastní ředitel, Agentura pro rozvoj
jihovýchodní Anglie

Mark Norman
Ředitel, Vládní kancelář pro jihovýchod

Mike O'Regan 
Předseda, Hamilton Trust

Liz Winders
Ředitel pro akademické a studentské záležitosti, 
Oxford Brookes University

Andrea Young
Výkonný ředitel, Oxfordská nadace pro základní péči 
(Oxford Primary Care Trust) 

Dále poradenství poskytují následující 
odborníci:

Janet Mace (poradce pro tělesně postižené)
Koordinátor, Oxfordshirská rada pro tělesně 
postižené

John Sailsman (poradce pro diverzitu) 
Ředitel, Oxfordshirská rada pro rasovou rovnost
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Komunitní strategie

Tento dokument představuje základ 
a rámec pro vytvoření efektivnějšího 
partnerství fungujícího v tomto městě. Jedná se 
o součást průběžného procesu propojení zdrojů 
a schopností v rámci oxfordské veřejnosti, podnikatelského 
sektoru a dobrovolnického a komunitního sektoru. Také 
místní úřady mají nově povinnost zlepšovat místní kvalitu 
života a podporovat blaho a prosperitu ve městě. 

Důležitá část této práce je koordinována právě 
Oxfordským strategickým partnerstvím. Členové této 
skupiny (viz předchozí strana) provedli v posledních 
letech celou řadu průzkumů s místními obyvateli a 
komunitami, aby tak určili prioritní oblasti 
ke zlepšení, a my jsme pak
rozdělili odpovědi týkající se těchto priorit 
do pěti témat. V rámci každého tématu byly stanoveny 
cíle partnerství – některé z nich budou splněny během 
příštího roku, jiné během delšího období a my tyto cíle 
v rámci širšího konzultačního procesu za rok 
zhodnotíme. Tyto cíle nejsou obecné, 
ale byly stanoveny tak, aby 
odrážely šíři současné práce a příležitostí 
v rámci města.

Dále také využíváme panelu obyvatel (Talkback 
Panel), abychom zajistili, že naše priority skutečně 
odrážejí priority našich komunit. Tento efektivní konzultační 
nástroj zahrnuje 1000 místních obyvatel reprezentujících 
různé oblasti města a je podporován Městskou radou, 
Oxfordskou policií a Oxfordskou nadací pro základní 
zdravotní péči. Budeme se snažit získat různé úhly 
pohledu a rady od komunit z celého města 
včetně těch, které jsou tradičně 
z rozhodování vylučovány nebo k němu mají 
omezený přístup. Dále také posílíme naše 
vztahy s prací Oxfordshirského komunitního partnerství 
a sousedních oblastí, aby byly dostupné zdroje 
využity co nejlépe a abychom se mohli podělit 
o osvědčené postupy. 

Partnerství bude ovlivňovat záležitosti ve veřejném 
zájmu a přijímat k nim stanoviska a bude se snažit 
nacházet nové možnosti financování. 
Kroky všech partnerů budou v případech, kdy budou 
jednat jménem Partnerství, řízeny principy 
založenými na obecných principech 
pro veřejný život.

Nezištnost Partneři by měli sloužit výlučně 
zájmům veřejnosti.

Integrita & čestnost Partneři by se neměli
dostat do situace, kdy by jejich integrita 
mohla být zpochybněna. Musí také zveřejňovat
své relevantní soukromé zájmy. 

Úcta & rovnost Partneři by měli aktivně
prosazovat rovnost a protidiskriminační 
praktiky.

Objektivita Partneři by měli činit rozhodnutí
výlučně na základě skutečných faktů. 

Zodpovědnost Partneři by měli být
vůči veřejnosti za své jednání a rozhodnutí 
při plnění svých úkolů vyplývajících z partnerství 
zodpovědní. Měli by plně spolupracovat s pečlivostí
přiměřenou své roli v Partnerství. 

Transparentnost & dostupnost Partneři zajistí,
že budou informace týkající se jejich práce 
v rámci Partnerství veřejnosti co nejdostupnější.
 

Otevřenost & osobní rozhodnutí Partneři
by měli být co nejotevřenější, brát na zřetel 
širší zájem veřejnosti a svobodně 
činit odůvodněná osobní rozhodnutí.

Dozor Partneři by se měli starat
o úspěšný rozvoj Partnerství,
zajistit, aby vhodně využívalo své zdroje 
a fungovalo v souladu se zákonem 
 

Vedení. Partneři by měli podporovat
principy dobrým příkladem a jednat tak, aby byla 
zachována důvěra veřejnosti.
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Za účelem splnění těchto cílů navazujeme vztahy 
s již existujícími organizacemi a partnerstvími
ve městě např. v oblasti bydlení, zdraví
a zločinu. Tato partnerství pomáhají shromáždit 
znalosti i zdroje, vyměňovat informace
a vyvarovat se duplicity,
doporučit financování a vytvořit strategie
a projekty podle místních potřeb
a priorit. V příštím roce pak budou probíhat práce
na vybudování efektivní realizační struktury. 
 

Zapojení

Komunitní strategie předkládá obecnou 
vizi a skupinu konkrétních cílů pro projekty 
v rámci města. Partnerství vítá průběžnou zpětnou 
vazbu a nové nápady a bude vytvářet
specifické příležitosti jak přispět k programu práce 
během jeho vytváření.
Hlavní částí naší práce budou 
komunitní povinnosti a konzultace za 
reflektování místních priorit, jež budou
pro náš úspěch zásadní.

Šest Oblastních výborů vytváří Oblastní
akční plány, aby napomohly vyřešení 
záležitostí na lokálnější úrovni a reflektovaly 
místní priority. Tyto výbory se scházejí pravidelně
a jsou přístupné veřejnosti. Jsou řízeny 
Městskou radou a vytvořily si silné vztahy
s policií i se zdravotnickými službami 
v Oxfordu. Dále podporujeme komunity,
aby rozvíjely své vlastní nápady, 
jak zlepšit život v jejich místních oblastech.

Měření našeho dopadu

Všechny cíle uvedené v této strategii
jsou samy o sobě měřitelné. Budeme své pokroky 
během roku monitorovat a pak na tomto základě 
vypracujeme důkladnější roční posudek. Také 
shromažďujeme soubor ukazatelů, které napomohou
monitorování trendů v místní kvalitě života
a podpoří diskusi a zájem na 'obyvatelnosti' 
této oblasti pro naše občany a komunity.
Odrážejí pozitivní stránky bydlení či práce 
v Oxfordu nebo jeho pouhé návštěvy, ale zároveň 
také problémy, se kterými se jako město setkáváme.

Tyto ukazatele nám pomáhají udělat si širší obrázek 
a pochopit složité vztahy napříč společností,
ekonomikou a životním prostředím.

Dále napomáhají rozvoji partnerství a
vytvoření vztahů mezi různými agenturami,
organizacemi a místními komunitami. Tyto ukazatele
pro Oxford zveřejníme na 
www.oxfordpartnership.org.uk. 

Plánování & využití pozemků

Současný rámec pro plánování a využití 
pozemků pro město představuje Přijatý místní
plán 2001-2011. Rada již téměř dokončila
nový Místní plán, který by usměrňoval rozvoj
do roku 2016. V současné době se zavádějí
změny do způsobu rozhodování  
o místním plánování. Do března 2007 by úřady 
měly mít vypracovaný soubor dokumentů, který 
by vytvářel Rámec místního rozvoje 
či Přijaté místní plány.
Ty by měly obsahovat i prohlášení o tom, 
jak budeme pokračovat v zapojování místních komunit 
do procesu plánování.

Rámce místního rozvoje  budou stanovovat 
způsob, jakým budeme dosahovat cílů týkajících se
využití pozemků a rozvoje v rámci Komunitní strategie. 
Rámec bude úzce provázán s novou
Prostorovou strategií vytvářenou na regionální
úrovni a dalšími plány zahrnujícími
těžbu nerostů a řízení odpadů. 
Oxfordské strategické partnerství již 
s tvůrci plánů ve městě ku prospěchu 
místních komunit spolupracuje. 

Oxford je přímo v centru jednoho
z nejosobitějších městských regionů
na jihovýchodě Anglie. Oxfordské strategické
partnerství je zapojeno do několika projektů s klíčovými
regionálními partnery, včetně přípravy 
subregionální studie pro Střední Oxfordshire.

Další informace

O svých prioritách a starostech si můžete
promluvit se svými místními radními,
kteří jsou voleni, aby zastupovali všechny členy
svého volebního obvodu bez ohledu na věk
či politické sympatie. Své místní zástupce můžete vyhledat 
podle poštovního směrovacího čísla na www.oxford.gov.uk, 
pod “Vaše rada” nebo kontaktovat Radu města Oxford 
na tel. 01865 249811 . 
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TÉMA č. 1: Prosperující a inkluzivní ekonomika 
Prohlášení o vizi 

Oxford má prosperující a různorodou ekonomiku, od 
komunitních podniků po zpracovatelský 
průmysl a od kulturního a kreativního sektoru 
po supermoderní vědecké parky. Chceme podporovat 
sílu, diverzitu a sociální inkluzi 
napříč celou ekonomikou města v nejširším 
slova smyslu, placenou i neplacenou práci vykonávanou 
na pracovištích, v komunitě anebo doma. 
Budeme podporovat opravdové příležitosti, 
spravedlivou odměnu pro každého 
a udržitelný růst, který uznává 
tlaky a potřeby našich komunit. 

Prosperující
inkluzivní
ekonomika

Bezpečnější
komunity

Lepší
životní
prostředí

Životní
příležitosti

Aktivní
a zdravé
komunity

TÉMA č. 1 

11 



Téma č. 1: Situace dnes Oxford má rostoucí ekonomiku s relativní 
ekonomickou stabilitou a nízkou celkovou 
nezaměstnaností. Město významnou měrou přispívá 
k ekonomice jihovýchodního regionu 
a poskytuje téměř 100 000 pracovních míst, tedy 
jednu třetinu celkového počtu v hrabství, přičemž zde 
sídlí asi 3 800 firem. Mezi největší sektory patří 
vzdělávání a zdravotnictví, obzvláště rozšířené jsou zde 
aktivity týkající se špičkových technologií a výzkumu. 
Dopad dvou univerzit (Oxford a Oxford Brookes) je 
také významný, jsou zde silné sektory založené na 
kreativní a intelektuální energii, jako např. vydávání 
publikací, vědecká inovace a lékařský výzkum. Je tu 
široká škála úspěšných průmyslů služeb 
a zavedená kvalifikovaná výrobní základna. V Oxfordu 
se také nachází velký výrobní závod BMW - 
jediný na světě, který vyrábí celosvětově úspěšnou 
značku Mini. 

Mezi další význačné sektory patří vědy o životě, 
maloobchod, charitativní a nevládní 
organizace a telekomunikace. Příležitosti k růstu se 
nacházejí zejména v Oxford Business Park (Oxfordský 
obchodní park) a Oxford Science Park (Oxfordský 
vědecký park) a navzdory nedostatku pozemků 
přitahuje Oxford neustále další a další investice. 

I přes tuto prosperitu zde ale stále existují problémové - 
a často skryté - zanedbané oblasti a Oxford 
má nevyšší procento lidí žádajících o příspěvky kvůli 
nízkým příjmům a nezaměstnanosti v celém 
hrabství. V rámci města nalezneme velké rozdíly 
v příjmech a z průzkumů vyplývá, že je zde 
vyšší počet krátkodobých zaměstnání než je 
národní průměr. V oblasti zaměstnání zde také existují 
rozdíly související s pohlavím a národní příslušností. 

Oxford je jedno z nejdražších míst pro život v celém 
Spojeném království a prudký nárůst cen domů 
mezi rokem 1998 a 2003 měl přímý dopad na 
schopnost zaměstnavatelů získat a udržet 
vyhovující zaměstnance. Okolo poloviny pracujících 
do města dojíždí každý den. Obzvláště volná místa 
na klíčových pozicích ve veřejných službách 
vzbuzují obavy a při každém významném rozšíření 
pracovních příležitosti by měl být zvážen 
širší dopad tohoto kroku. 
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Ve městě je i prosperující komunitní a dobrovolnický 
sektor – s celou řadou nadšených, ale 
často neplacených, jednotlivců podporujících důležité 
místní projekty. Je zde také prostor pro významný rozvoj 
v rámci sektoru sociálního podniku a družstevnictví. 
Několik regeneračních programů, financovaných
z Vládního jednotného rozpočtového programu na regeneraci (Government's
Single Regeneration Budget) vyvinulo značné úsilí, aby
na sebe místní komunity byly pyšné a v místních oblastech 
podnikly určité kroky. Úspěšné regenerační programy považujeme 
za příležitost vytvořit místní a komunitní bohatství, 
ať již sociální, osobní či finanční. 
 

Městská rada spolupracuje s Radou hrabství 
a Agenturou pro rozvoj jihovýchodní Anglie 
(South East England Development Agency - SEEDA)
na obnově části Oxfordu West End. Tento ambiciózní projekt
napomůže naplnit vizi o rozšíření příležitostí v oblasti 
kultury, volného času a maloobchodu. 
Celková vize pro West End zahrnuje 
přemístění vlakového nádraží, zlepšení autobusové
infrastruktury a významné zvýšení 
kvality a ekonomické výkonnosti této oblasti.
Máme v plánu přispět k větší hrdosti občanů na
naše veřejná prostranství a také zajistit další 
bydlení. Celkový dopad takovéhoto
rozvoje života ve městě musí být 
důkladně zvážen a zkonzultován s veřejností,
než budou učiněna jakákoliv rozhodnutí.
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Téma č. 1 Cíle
1.1 Podpora stálého ekonomického rozvoje a kvalifikovaných a zaměstnatelných pracovních sil 

Způsob, jakým nakupujeme zboží a služby, má silný 
dopad na životní prostředí, společnost a ekonomiku. 
Místní podniky, sociální podniky a dobrovolnický 
sektor přidávají oxfordské oblasti 
specifickou hodnotu a přispívají k sociální 
soudržnosti. 

Budeme proto podporovat nakupování místního 
zboží a služeb k co největšímu prospěchu komunity 
a budeme se snažit chránit životní prostředí. 
Do července 2005 doplní všichni důležití partneři 
veřejného sektoru a univerzity do svých strategií 
na nákup přiměřená kritéria. Do dubna 2005 tito partneři 
také prozkoumají možnosti nákupu obnovitelné 
energie a budou přispívat ke splnění cílů Oxfordu jako 
Města spravedlivého obchodu (Fairtrade City). 

Vedoucí agentury: Rada města Oxford 
a Rada hrabství Oxfordshire

Oxford má živou, ale stabilní ekonomiku 
s nízkou nezaměstnaností 2.4%. Celkový počet 
pracovních míst se v posledních letech změnil jen 
málo, ale nastal zde posun, odrážející změny na 
národní úrovni, a to od výroby ke službám. V současné 
době v sektoru služeb pracuje 87% obyvatelstva. Za
účelem vytvoření udržitelné ekonomiky, která bude
časem sílit, vytvoříme koordinovanější
a strategičtější přístup k ekonomice, a to pomocí: 
 

Zadání a vypracování studie o oxfordské 
ekonomice do srpna 2004, která by klíčovým 
partnerům umožnila zhodnotit roli, jež v místní 
ekonomice hrají, a napomohla určit, jak 
mohou být existující podpora a vztahy ještě 
posíleny.

Na základě ekonomické studie založení
ekonomického partnerství pro město 
do listopadu 2004, které by podporovalo
různorodou a udržitelnou místní ekonomiku a posílilo 
roli Oxfordu v rámci regionu.

Vedoucí agentura: Rada města Oxford 
Partneři: Business Link, Rada hrabství Oxfordshire 
Oxfordshire Economic Observatory  (jakási 
ekonomická „pozorovatelna“) 
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Oxford je prosperující a vzdělané město
s nejvyšším počtem lidí s vysokoškolským 
vzděláním na jihovýchodě, nicméně pod tímto
povrchem se přesto skrývají různé problémy.
Vzdělávání a podpora zaměstnavatelů i zaměstnanců 
jsou nesmírně důležité a vytvoření koordinovaného
přístupu, jak těchto příležitostí využít poskytne 
místním lidem v jejich pracovních životech
větší možnost volby. Do srpna 2005 provedeme následující kroky:

Zmapujeme současné poskytování služeb, budeme prosazovat 
vytvoření jediného místa přístupu k informacím,
zaměříme se na oblasti k růstu jako např.
sociální podnik, a do července 2005 zmapujeme 
možnosti lepšího přístupu pro znevýhodněné skupiny.

Vedoucí agentura: Partneři Oxfordského strategického
partnerství: Learning & Skills Council (rada pro vzdělávání a kvalifikace), 
Business Link (kontaktní agentura pro podnikání), Enterprise Development Centre (Oxford 
Brookes) – Centrum pro rozvoj podnikání, Further Education sector (sektor dalšího vzdělávání), Oxfordshire
Social Enterprise Forum (Oxfordshirské fórum pro sociální podnik), Co-operative Futures,
Oxford Swindon & Gloucester Co-op 
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Za účelem odhalení potenciálu v západní části 
centra města jsme s partnery projednali 
hlavní návrhy na regeneraci této oblasti, včetně 
poskytnutí větších příležitostí v oblasti kultury, 
volného času a maloobchodu. 

Na základě zprávy Projektu Oxford West End 
vypracované v roce 2003 podnikneme následující 
kroky: 
 
 
Do října 2004 vytvoříme Rozvojový rámec, 
sestavíme hlavní plán, provedeme konzultace 
s místními komunitami a založíme realizační 
agenturu.  
 

Do prosince 2004 vypracujeme studii 
proveditelnosti přemístění vlakového nádraží 
do Oxpens. 

Vedoucí agentury: Rada města Oxford, 
Rada hrabství Oxfordshire, Agentura pro rozvoj 
jihovýchodní Anglie

Několik programů pro regeneraci města bylo 
financována z programu Vládního jednotného 
rozpočtu pro regeneraci – v současnosti se jedná
o programy v Bartonu, Blackbird Leys a východním 
Oxfordu. Toto financování se ale nyní blíží ke konci 
a je důležité dát komunitám v těchto oblastech
i jiných oblastech s podobnými problémy možnost 
vyjádřit se. Dále potřebujeme strukturu, která by
napomohla efektivnějšímu a spravedlivějšímu přidělování 
peněz těm oblastem, které je potřebují nejvíce. Za tímto 
účelem podnikneme následující kroky: 

Budeme podporovat vytvoření zastřešující skupiny 
pro lokální programy regenerace v celém městě, 
přičemž zpočátku se zaměříme na vytvoření 'exit 
strategií' (tedy strategií dalšího rozvoje) právě v oblastech, 
kde probíhaly výše zmíněné projekty. Toto by mělo být 
dokončeno do prosince 2004. 
 Vedoucí agentura: Oxford Regeneration Arc
Partneři: East Oxford Action Ltd, Leys Linx, 
Barton SRB, Rada města Oxford, Sure Start, 
Cutteslowe Community Project, East Oxford 
Healthy Living Initiative (iniciativa pro zdravý život ve 
východním Oxfordu) 

Místní dobrovolnický a komunitní sektor hraje 
v Oxfordu velice významnou roli. Je důležitým
zaměstnavatelem a poskytuje širokou škálu 
klíčových služeb po celém městě. Na podporu tohoto
sektoru podnikneme následující kroky: 

Do prosince 2004 vypracujeme dohodu 
mezi orgány veřejného sektoru a 
dobrovolnickým a komunitním sektorem. 
 
 

Vedoucí agentura: Rada hrabství Oxfordshire
Partneři: Churches Together in Oxfordshire (církevní
organizace), Oxfordshire Rural Community Council
(Komunitní rada pro venkov), Banbury Council of 
Voluntary Services (rada pro dobrovolnické služby), 
Oxfordshire Council for Voluntary Action (rada pro 
dobrovolnické činy), Oxfordshire Council of Disabled 
People (rada pro postižené), Age Concern,  
Rada města Oxford, Vale of White Horse DC, 
South Oxfordshire DC 

Existuje zde významná příležitost pro podporu rozvoje 
v rámci sektoru sociálního podniku v celém městě. 
To zahrnuje organizace, které jsou konkurenčními
podniky vlastněnými a fungujícími za sociálním 
účelem. Podnikneme následující kroky: 

Budeme podporovat vytvoření úvěrové 
unie do prosince 2005. Tento projekt zlepší
přístup k přiměřeným a spravedlivým 
finančním službám, pomůže lidem vypořádat se 
s dluhy a zlepšit jejich kvalitu života.

Vedoucí agentura: Oxford Credit Union 
Development Group (skupina pro vytvoření oxfordské 
kreditní unie
Partneři: Rada města Oxford, Hamilton Trust, 
Citizens Advice Bureau (občanská poradna), 
Oxfordhire Money Advice Project (projekt pro finanční 
poradenství), Age Concern, Oxfordshire Council for 
Voluntary Action (rada pro dobrovolnické činy), Co- 
operative Futures, Leys Linx, Oxfordská diocéze, Oxford 
Citizens Housing Association (asociace pro bydlení) 

1.2 Podpora klíčových návrhů na regeneraci v celém Oxfordu

1.3 Podpora komunitního a dobrovolnického sektoru a podpora kultury sociálního podniku ve městě 
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TÉMA č. 2: Bezpečnější komunity 
Prohlášení o vizi 

Zločin a strach ze zločinu mají negativní 
dopad na život nás všech. Vyřešení těchto otázek je
pro zlepšení naší celkové kvality života nezbytné a my navážeme 
na své stávající úspěchy, abychom zajistili, že Oxford bude 
bezpečným a přátelským prostředím pro jeho obyvatele, 
pracující i návštěvníky. 

Téma č. 2 
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Situace dnes Oxford je regionálně dobře známý právě 
pro řešení zločinů a výtržností pomocí OSCP, 
Partnerství pro omezení zločinnosti a výtržností 
(Crime and Disorder Reduction Partnership). V našich 
klíčových prioritních oblastech – vloupání, loupeže a 
krádeže aut – se od roku 1998, kdy bylo partnerství 
založeno, počet těchto incidentů neustále snižuje. 
Úspěšně jsme také zavedli devět pouličních hlídek 
za účelem zmírnění strachu ze zločinu 
a vyřešení místních problémů jako např. graffiti 
či antisociální chování. Právě za účelem omezení 
antisociálního chování, zejména po uzavření hospod 
a restaurací, byly v centru města také 
ustanoveny bezalkoholové zóny. Dále jsme také podnikli 
proaktivní a preventivní kroky ke snížení zločinnosti 
tím, že jsme se v rámci projektu IRIS zaměřili 
na recidivisty, poskytli lepší zařízení pro 
mládež, včetně parků pro skateboardisty, míst 
pro pouliční sporty a útulků pro mládež ve 
spolupráci se Službou pro mládež (Youth 
Service).

Hlavní realizační partnerství 
OSCP (Oxford Safer Communities 
Partnership – Oxfordské partnerství pro bezpečnější 
komunity) 
OSCP je partnerství organizací pracujících 
na omezení zločinnosti a výtržností. Řídící skupina 
zahrnuje Radu města Oxford, Oxfordskou policii, 
Oxfordshirské požární a záchranářské služby, 
Radu hrabství Oxforsdshire, Policejní orgány údolí 
Temže, Probační služby údolí Temže, 
Oxfordshirský akční tým pro boj s drogami a alkoholem, 
Oxfordshirský tým pro mladistvé delikventy 
a Oxfordskou nadaci pro základní péči. Vypracovává 
Strategii pro omezení zločinnosti a výtržností, 
přiděluje prostředky a průběžně sleduje 
míru zločinnosti a výtržností v Oxfordu. Toto partnerství 
zahrnuje širokou škálu organizací 
zodpovědných za plnění klíčových priorit v rámci této 
strategie a celou řadu podskupin, které řeší 
antisociální chování, násilí (včetně domácího 
násilí), vloupání, drogy a krádeže aut. 
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2.3 Snížení  počtu zločinů za použití násilí ve městě

Zločiny za použití násilí a jejich dopady na jednotlivce 
budeme řešit i nadále následovně:

Dalším zvyšováním bezpečnosti osob zažívajících domácí násilí 
a jejich podporou. To vyžaduje poskytování 
náležitých služeb a zahrnuje i zvyšování 
povědomí o důsledcích domácího
násilí a zaměření se na pachatele, to vše 
do dubna 2005.

Prací s licencemi jako součástí nového
programu do července 2005 za účelem snížení počtu
zločinů souvisejících s alkoholem.

Vedoucí agentura: OSCP
Partneři: Řídící skupina OSCP, Podskupina pro násilí,
Oxfordská multiagenturní skupina pro domácí 
násilí a Skupina pro sociální práci s případy domácího 
násilí 

2.4 Snížení počtu vloupání do domovů obyvatel 

Budeme pokračovat v dalším významném snižování počtu
případů vloupání za posledních pět let, a to následovně:

Zaměřením se na ožehavé oblasti města, které mají
vyšší počet vloupání, kde zavedeme opatření k omezování zločinnosti, 
včetně lepší ochrany budov a areálů a 
zlepšení programů osvětlení
do prosince 2005.

Rozvojem role Projektu zaměřeného na recidivisty IRIS 
se zaměřením na pachatele s nejvyšším počtem 
zločinů či přestupků ve městě.

Vedoucí agentury: Řídící skupina OSCP, Podskupina pro vloupání, 
Řídící skupina IRIS

2.5 Snížení počtu krádeží aut

Budeme se i nadále zaměřovat na krádeže aut a vloupání do aut 
ve městě, přičemž se zaměříme na nejproblémovější oblasti, a to následovně:

Pokračováním v kampani za zvýšení povědomí za účelem 
snížení počtu krádeží aut se zaměřením na oblasti, které mají 
velký výskyt tohoto druhu zločinů, do prosince 2005.

Vedoucí agentury: Řídící skupina OSCP, Podskupina pro krádeže aut 
a další zločiny související s automobily 

2.1 Pokračování v zapojování našich komunit 
do omezování zločinnosti a zmírňování strachu 
ze zločinů 
Reagování na místní potřeby a obavy je klíčovou 
součástí řešení problému zločinnosti. Do dubna 2005 
podnikneme následující kroky: 

Pomocí konzultací s našimi komunitami 
provedeme Audit zločinnosti a výtržností a tyto údaje 
pak použijeme při vypracování příští Strategie pro 
omezení zločinnosti a výtržností  na 2005-2008. To 
bude představovat další budování vztahů mezi 
našimi komunitami a policií prostřednictvím
šesti oxfordských Oblastních výborů.

Vedoucí agentura: Řídící skupina OSCP

2.2 Řešení otázky antisociálního chování 

Budeme řešit zvýšení počtu případů antisociálního 
chování  - problému na národní úrovni – následovně: 

Do dubna 2005 zhodnocením role devíti pouličních
hlídek v Blackbird Leys, Rose Hill a Littlemore
a prozkoumáním možností k udržení tohoto
projektu do budoucna.

Dalším úspěšným řešením případů 
agresivního žebrání v centru města a sledováním
míry spokojenosti veřejnosti do dubna 2005.

Prozkoumáním koordinovanějšího přístupu 
k financování souvisejících programů zaměřených na
mládež v Oxfordu do července 2005.

Vedoucí agentura: OSCP
Partneři: Řídící skupina OSCP, CANAcT 
(Akční tým pro zločiny a obtěžování), Pracovní skupina 
pro antisociální chování, nižší soudy a Služba 
pro mládež

Téma č. 2 Cíle
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TÉMA č. 3: Lepší životní prostředí 
Prohlášení o vizi 

Ochrana a zlepšení vysoce kvalitního 
přírodního i vybudovaného dědictví našeho města 
jsou pro obyvatele dnes i pro celé generace velmi 
důležité. Jsme si vědomi naléhavosti 
uspokojit potřebu města kvalitního a cenově
dostupného bydlení, zejména pro klíčové pracující
a pro bezdomovce. Budeme pracovat na vytvoření 
atraktivního, zdravého a různorodého životního
prostředí, včetně bezpečných a přístupných 
veřejných prostranství. Oxford má také jedinečné 
a slavné přírodní dědictví, které potřebuje ochranu 
a vylepšování a my se budeme snažit zmírnit
svůj dopad na širší okolí. 
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Situace dnes Bydlení v Oxfordu je charakterizováno vysokými 
cenami a nedostatkem cenově dostupného 
bydlení, přičemž velká část obyvatel není schopna 
platit tržní ceny. Ceny nemovitostí jsou více 
než 10krát vyšší než průměrný roční příjem 
a 33% vyšší než regionální průměr. Pokud si mladí lidé 
nebudou moci dovolit bydlet v této oblasti ve vlastním, 
mohlo by to mít vážný dopad na lokální sítě. 
 

Ve městě se nachází 52 000 domácností se 
140 000 obyvateli a úroveň bydlení je obecně 
dobrá. Z celkového počtu domácností v 54% bydlí jejich 
majitelé a 16% bytů patří městu. 
Ve městě je také významně zastoupen sektor 
soukromě pronajímaného bydlení –24%- jeden z největších 
v regionu a téměř dvojnásobek národního průměru. 
Toto bydlení je obecně drahé a poměrně špatně 
udržované. Obecní byty (8 300 domácností) jsou 
v poměrně dobrém stavu, i když by potřebovaly 
modernizaci. Obavy jsou zejména o oblasti s vysokou 
koncentrací domů užívaných více osobami, 
které jsou často ve špatném stavu a neudržované. 
 

Vysoké náklady na bydlení – s dopadem hlavně na 
osoby s nízkými a středně vysokými příjmy - mají 
také přímý dopad na schopnost místních zaměstnavatelů 
získat a udržet vhodné zaměstnance. Okolo 
50% pracujících do města dojíždí, což vede 
k dopravním zácpám a znečišťování 
ovzduší. Podobné tlaky, které často vznikají vně města, 
vedly také k jednomu z nejvyšších počtů 
bezdomovců v celé zemi, kde je 19 
z tisíce domácností pouze v přechodném užívání. 
Velká většina představuje rodiny a na jejich 
podporu a uspokojení jejich potřeb jsou vynakládány 
významné prostředky. 
K vyřešení bydlení v Oxfordu bude zapotřebí 
imaginativních a inovativních řešení. 

Oxfordská zástavba, zejména v centru města, 
je velice zajímavá. Ve městě se nachází 
11 chráněných památek (včetně Castle 
Mound a St. George's Tower), asi 1 500 
chráněných budov, z nichž 12% patří do třídy 1 
(včetně The Ashmolean, nejstaršího veřejného 
muzea v Británii) a chráněná oblast představuje 
17% města. Jedním z našich největších úkolů proto 
bude řízení stále větších tlaků dopravy 
ve spleti středověkých uliček přímo 
v centru města.TÉMA č.  3 
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Hlavní realizační partnerství
SHOP (Partnerství Strategické bydlení v Oxfordu)
 

Hlavním cílem partnerství SHOP je vytvořit 
strategický vztah mezi partnery k podpoře řešení
záležitostí souvisejících s bydlením v Oxfordu. 
Základní skupina zahrnuje Radu města Oxford, 
předsedy pěti podskupin (včetně 
zástupce Registrovaných sociálních majitelů bytů), 
Radu hrabství Oxfordshire, Oxfordshirské komunitní
partnerství a Oxfordskou nadaci pro základní péči.
Členové pracují na místních strategiích pro 
bydlení a bezdomovectví, monitorují jejich
uplatňování a reagují na významnější změny
na regionální i národní úrovni. 
Základní skupina také koordinuje
následující podskupiny: Jednotná správa bydlení,
Plánování a rozvoj sociálního bydlení, 
Bydlení soukromého sektoru a 
rodinné bezdomovectví a mobilita. 

Z pohledu ochrany životního prostředí má Oxford 
poměrně silnou pozici. Míra recyklace je v současné 
době o něco vyšší než britský průměr a do budoucna
byly stanoveny odvážné cíle na zlepšení. 
Svoz domovního odpadu je k dispozici pro všechny 
domácnosti a funguje zde i sběr nadměrného odpadu 
zdarma, takže je zamezeno nelegálnímu zbavování
se odpadu. Programy jako např. Operation Cubit 
byly realizovány policií a místními úřady a doposud
bylo v jejich rámci odstraněno 200 opuštěných vozidel.
Čistota ulic a veřejných prostranství je důležitá
pro občanskou hrdost a ovlivňuje kvalitu místního
prostředí. S úrovní čistoty v oblasti je spokojeno 
asi 60% oxfordských občanů a o zlepšení 
této situace usiluje hned několik programů.
 

Implementace Oxfordské dopravní strategie 
od roku 1999 zlepšila kvalitu ovzduší v centru 
města, nicméně míra znečištění je v některých
oblastech stále ještě vysoká a splnit národní
normy na kvalitu ovzduší bude obtížné. Oxford
má nádherné oblasti s krásnou přírodou jako např. 
Port Meadow, Wolvercote Common a
Shotover Country Park, které všechny mají širokou 
škálu fauny a flóry a výjimečnou biodiverzitu. Vysoké 
školy také představují důležité oblasti zeleně 
a habitaty, i když často nejsou veřejně přístupné. 
 

Město je obklopeno pásmem zeleně a má 
12 SSSI (míst zvláštního vědeckého významu), které 
jsou chráněny ustanoveními vládní agentury English
Nature. Naše vodní toky a louky jsou 
pro přírodu obzvláště důležité, společně s parky,
zahradami a hřbitovy, které představují další cenné habitaty. 
Přístup k těmto otevřeným, zeleným
prostranstvím a biodiverzita, která se zde nachází, 
významně zlepšují kvalitu života pro ty,
kteří ve městě bydlí, pracují, nebo ho jen navštíví. 
Ochrana našeho cenného životního prostředí 
pod silnými tlaky rozvoje je proto jedním z klíčových úkolů
pro naše město.
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Téma č. 3 Cíle
3.1 Zlepšení poskytování a podmínek cenově dostupného bydlení v Oxfordu 

Uspokojíme potřeby cenově dostupného bydlení 
slušné kvality ve městě pomocí vytvoření užších 
vztahů s partnery. To nám umožní 
důkladněji prostudovat všeobecná a inovativní
řešení potřeb  bydlení v Oxfordu, včetně 
možnosti rozšíření městské výstavby 
v Grenoble Road.

Budeme podporovat další uvolnění pozemků pro cenově 
dostupné bydlení v Oxfordu soukromými
majiteli pozemků pomocí spolupráce s partnery
na přístupu k dříve neidentifikovaným
místům do dubna 2006.

Budeme podporovat vytvoření efektivního
Fóra majitelů nemovitostí do dubna 2005 za účelem 
zlepšení kvality bydlení a úrovně života 
v soukromém sektoru.

Vedoucí agentura: Partnerství pro strategické 
bydlení v Oxfordu (SHOP) 
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3.2 Řešení a snížení výskytu bezdomovectví ve městě

V roce 2003 byla speciální pracovní skupinou
vypracována Strategie pro bezdomovectví 
pro vytvoření nového a koordinovaného přístupu
k řešení bezdomovectví a podpory bezdomovců 
v celém městě. Budeme implementaci této strategie 
podporovat, včetně jejích cílů, a to za účelem: 
 

Zkrácení průměrné doby, kterou domácnosti 
tráví přechodným bydlením o 50% 
do roku 2008.

Udržení počtu případů spaní pod širým nebem 
na úrovni o dvě třetiny nižší než v roce 1998. 

Vedoucí agentura: Partnerství pro strategické 
bydlení v Oxfordu (SHOP) 

TÉMA 3 
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Za účelem zlepšení kvality ovzduší a snížení míry
znečištění v centru města byla v roce 2001
vyhlášena Oblast řízení kvality ovzduší. Podnikneme 
následující kroky: 
Vypracujeme akční plán pro kvalitu ovzduší
do prosince 2004. Ten bude včleněn do
připravovaného Plánu místní dopravy a umožní nám
zaměřit se na plnění cílů Národní strategie 
pro kvalitu ovzduší pro oxid dusičitý.
Podle národních doporučení by mělo být dosaženo 
roční průměrné úrovně 40mg/m3 do prosince 
2005.

Provedeme hodnocení obsahu prašného aerosolu
na základě monitorování v High Street a prozkoumáme 
konkrétní problematická místa podrobněji, např. 
okolo Donnington Bridge a
kruhového objezdu v Green Road, a to do dubna 2005.

Budeme se snažit minimalizovat odpady a zvýšit 
míru recyklování a implementovat Společnou strategii 
odpadového hospodářství podepsanou v roce 2001 šesti
místními úřady v hrabství Oxfordshire, aby se zlepšila efektivita
tohoto hospodářství. Podnikneme následující kroky:

V Oxfordu dosáhneme úrovně recyklace v domácnostech 
ve výši 16,5% do dubna 2005 a budeme se snažit dosáhnout
18% do dubna 2006.

V rámci partnerství se budeme snažit dosáhnout obecného
cíle pro recyklaci v domácnostech stanoveného pro hrabství
ve výši 33% do dubna 2006.

3.3 Ochrana a obohacování přírodního prostředí 

Vedoucí agentury: Rada hrabství  Oxfordshire 
a Rada města Oxford 

Vedoucí agentury: Rada města Oxford 
a Rada hrabství Oxfordshire

Budeme se snažit chránit a vylepšovat přírodu 
v Oxfordu a zlepšovat k ní přístup, a to následujícími
kroky:

Podporou vypracování seznamu kroků pro partnerství
s místními a komunitními skupinami pro ochranu 
přírody do dubna 2005, aby se zlepšila
ochrana a kvalita biodiverzity a
přírodního prostředí v celém městě. To bude zahrnovat 
vytvoření rad pro developery týkajících se 
ochrany a podpory biodiverzity. 
 

Vedoucí agentury: Rada města Oxford 
a Oxfordshirské fórum pro ochranu přírody 
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3.4 Ochrana a zlepšení zastavěných ploch

Vedoucí agentura: Oxfordské strategické partnerství, 
Partneři: Artpoint, Rada pro umění (Arts Council England),
Rada města Oxford, Oxfordská nadace pro ochranu 
životního prostředí 

Vedoucí agentury: Rada hrabství Oxfordshire, 
Rada města Oxford, OX1 (Společnost pro správu 
centra města – City Centre Management Company) 
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ekonomika

Bezpečnější
komunity

Lepší 
životní 
prostředí

Životní
prostředí

Aktivní
a zdravé 
komunity

Budeme podporovat vylepšení veřejných prostranství 
ve městě, a to následovně:

Podporou konzistentnějšího přístupu 
k instalaci a integraci veřejného a komunitního
umění do městské krajiny v celém městě 
do dubna 2006.

Vypracováním dlouhodobějšího projektu pro Broad 
Street do prosince 2005.

Podporou práce na vzhledu ulic 
a udržení čistoty v celém městě, 
včetně centra města a center čtvrtí 
v Cowley Centre, Cowley Road, 
Headington a Summertown do prosince
2005.

TÉMA č. 3 
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TÉMA č. 4: Životní příležitosti 
Prohlášení o vizi 

Pevně věříme ve zlepšení rovnosti v přístupu
k životním příležitostem, ať již doma, v práci 
či při hře. Přístup ke kvalifikacím, vzdělání a 
osobnímu rozvoji ve všech oblastech života bude 
podporován pro všechny, od mladých lidí po 
starší spoluobčany. To zahrnuje i přístup ke službám 
a podporu pomocí nových technologií za uznávání 
lidského kontaktu a mobility jako základních kamenů 
společnosti. Budeme také budovat příležitosti
pro lidi, aby mohli vést svůj život nezávisle
a aktivně se zapojovat do místního 
rozhodování. 

TÉMA č. 4 
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Situace dnes

Oxford má dvě prvotřídní univerzity celosvětově 
vyhlášené pro výzkum, které významně přispívají 
k ekonomickému, kulturnímu a společenskému 
životu města. Oxfordská univerzita je skutečně 
vyhlášená po celém světě a je považována za 
nejpodnikavější univerzitu ve Velké Británii. 
Oxford Brookes University byla označena za nejlepší 
novou univerzitu ve Velké Británii sedm let za sebou. 
Máme také úspěšnou vysokou školu pro další 
vzdělávání, celou řadu škol pro výuku angličtiny
a silný a nezávislý sektor vzdělávání, nicméně 
obavy vzbuzuje úroveň vzdělání v klíčových stadiích
studia a u středoškolských závěrečných zkoušek
ve státních školách. Šest z deseti nejvíce zanedbaných
obvodů z hlediska vzdělání v Oxfordshire se nacházejí 
právě v rámci našeho města.

Oxford přitahuje mnoho lidí svými službami, 
zařízeními pro volný čas i kulturu a nabídkou 
zaměstnání. Dlouhá historie města, architektonicky
jedinečné centrum a silné literární vztahy jsou
důvodem pro prosperující cestovní ruch. Ročně zde 
více než 7,6 milionů návštěvníků 
utratí 250 milionů liber. 

Přístup k příležitostem jakéhokoliv druhu ve městě 
vyžaduje dobrou dopravní infrastrukturu a 
Oxford má významné tlaky a problémy při přepravě 
osob do města i v jeho rámci. Kromě turistů 
a příležitostných návštěvníků do města
dojíždí přibližně polovina pracující populace 
každý den. Pro mnoho obyvatel města 
jsou autobusové služby naprosto nepostradatelné, 
neboť 33% domácností nevlastní automobil.
Na celém jihovýchodě Anglie tato hodnota činí
pouze 20%.

Ve městě se nachází síť středověkých uliček, která
také přináší určité obtíže, jak vyřešit a vyvážit dopravní 
tlaky 21. století – jak pro chodce, tak i pro řidiče. 
Oxfordská dopravní strategie byla poprvé městem 
a radami hrabství schválena v roce 1993. 
Mezi rokem 1993 a 1999 došlo ke zlepšení 
systému záchytných parkovišť, byla přijata opatření na 

podporu autobusové dopravy a ve městě byly 
vybudovány nové cyklistické stezky. V roce 1999 
byla v centru města vybudována ulice vyhrazená pro 
autobusy, což umožnilo přeměnit Commonmarket 
na pěší zónu. Tato opatření vedla ke zlepšení kvality 
ovzduší v centru a obecnému zlepšení prostředí 
pro pěší. Používání autobusů v centru se od roku 1999 
zvýšilo o cca 15% a počet osobních vozidel v centru 
během dne významně klesl.
 
 

Oxford má jeden z prvních a nejpropracovanějších 
systémů záchytných parkovišť v zemi a měl také 
první signalizační zařízení dávající přednost autobusům 
mimo Londýn. V současnosti je zde pět záchytných 
parkovišť, fungujících 17 hodin denně 7 dní v týdnu. 
Existují zde i autobusová spojení mezi Oxfordem 
a sousedními městy jako např. Witney 
a Abingdon. Údaje ze sčítání obyvatelstva ukazují, že 
dvakrát více obyvatel používá autobus, kolo nebo chodí 
do práce pěšky než národní průměr 
a 15% lidí chodí do práce pěšky, zatímco národní 
průměr dosahuje pouze 10%.

Dálkové dopravní spojení je výborné. 
A34 zajišťuje přístup k jižnímu pobřeží 
a Midlands a A40/M40 představuje koridor spojující 
město s Londýnem. Jsou zde i četná vlaková spojení 
s Londýnem a Birminghamem, i když některá spojení 
do destinací jako např. Bristolu budou možná Strategickým 
železničním úřadem (Strategic Rail Authority) omezena. 
 

TÉMA č. 4 
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Dobré prostředí pro vzdělávání -
již od raného věku – je hlavním způsobem, jak
mladým lidem ve městě poskytnout dobré životní
příležitosti. Proto učiníme následující:

Zavedeme úrovně úspěchu ve dvou fázích
pro osoby ve věku 0-18 let a tyto úspěchy budeme i
monitorovat a srovnávat s hodnotami na místní 
a národní úrovni, a to do července 2005. 
Tyto dvě fáze jsou:

Klíčová fáze 1 (pro angličtinu a matematiku) 
Maturita (5 předmětů včetně angličtiny a matematiky) 

Podpoříme zaplnění volných míst v mateřských
školkách 3 –4letými dětmi do července 2005.

Pomůžeme rodičům zapojit se do vzdělávání 
jejich dětí. To zahrnuje prozkoumání 
příležitostí rozšíření programu PEEP 
do dalších oblastí města do července 2005. 
Jedná se o program poskytující podporu 
a vzdělání pro rodiče a opatrovníky předškolních
dětí.

Budeme podporovat místní programy na podporu čtení 
a řešit příčiny negramotnosti v celém městě, a to 
do dubna 2006.

Budeme podporovat podávání přihlášek do institucí 
dalšího a vyššího vzdělání studenty ze skupin 
s nízkými příjmy a čtvrtí, kde je takových studentů
málo, a to následovně:

Podporou Aimhigher - Programu Partnerství pro
rozvoj se zaměřením na Peers 
School, Oxford Community School a St
Gregory the Great VA Catholic School do prosince 2005.
To má za cíl zvýšit aspirace a účast 
na vyšším vzdělávání z 34%
na 43% do roku 2010.

Snahou zvýšit účast na dalším a vyšším vzdělávání 
v rámci menšinových komunit, se zapojením
programu Outreach (zaměřeném na
černošské komunity a etnické menšiny) a veřejných 
programů odboru pro celoživotní vzdělávání
(včetně podpory vzdělávání žadatelů o azyl) 
do prosince 2005.

Vedoucí agentura: Oxfordské strategické partnerství

Vedoucí agentury: Oxford University, Oxford 
Brookes University
Partneři: Oxford & Cherwell College a další vzdělávací 
instituce, Rada pro vzdělávání a kvalifikace (Learning & Skills
Council), Connexions, místní školy, Místní úřad pro vzdělávání (Local 
Education Authority) a Místní partnerství pro vzdělávání (Local Learning
Partnerships)

Téma č. 4 Cíle
4.1 Podpora zlepšení místní úrovně vzdělání
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Podpora větší účasti veřejnosti na místním 
rozhodování je obzvláště důležitá pro 
rozvoj komunitního vlastnictví a 
poskytování přístupných a zodpovědných služeb. 
Efektivní místní demokracie je o lidech 
pracujících společně na zlepšení věcí v jejich 
komunitách. 

Budeme podporovat všechny partnery v neustálém 
zlepšování jejich konzultací prostřednictvím 
sdílení osvědčených postupů, integrací metod a postupů 
a zajištěním, že konzultace povedou k realizaci. 
Do září 2004 zaktualizujeme naše Talkback 
fórum, jehož prostřednictvím zjišťujeme názory 
a připomínky 1 000 místních obyvatel z celé řady komunit. 
 

Zlepšíme úroveň konzultací s mladými lidmi 
a jejich účast na rozhodování, zejména v komunitách, 
které tradičně nebývají zapojeny, a to do července 2005. 
 
 

Vedoucí agentura: Oxfordské strategické partnerství 
Partneři: Oxfordská rada pro mládež, Rada města 
Oxford, Oxford University, Oxford Brookes 
University 

Prosperující
inkluzivní 
ekonomika

Bezpečnější
komunity

Lepší 
životní 
prostředí

Životní
příležitosti

Aktivní
a zdravé 
komunity

4.2 Podpora větší účasti na místním rozhodování 
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Většina lidí ve městě má spojení s nějakou
místní službou, ale ne všichni jsou si vědomi jiných 
služeb, které by pro jejich blaho mohly být zásadní. 
Budeme podporovat kulturu společného 
postupu, a to prostřednictvím našich partnerství. Podnikneme následující: 

Prostudujeme příležitosti k udržení a rozšíření projektu 
Dávky v praxi (Benefits in Practice) i na další roky,
a to do prosince 2005. Tento projekt poskytuje
lidem přístup k poradenství o dávkách a příspěvcích 
v oblasti zdravotnictví, což lidem může zvýšit příjmy 
a snížit stres související se zadlužením.
Do dnešního dne projekt pomohl uživatelům získat 
na dávkách a příspěvcích více než 100 000 liber. 

Vedoucí agentura: Oxfordská nadace pro základní péči (Oxford City Primary Care Trust)
Partneři: Rada města Oxford, Občanská poradna, 
Komise pro právní služby (Legal Services Commission), Penzijní služba (The
Pensions Service) 

Budeme používat stávající komunikační kanály k podpoře
přístupu k místním službám a
aktivitám, např. prostřednictvím internetových stránek 
a publikací. Budeme také prosazovat větší 
interakci a účast prostřednictvím internetu, přičemž partneři
zlepší elektronický přístup ke všem 
hlavním službám, a to do prosince 2005.

Vedoucí agentura: Oxfordské strategické partnerství

4.3 Zlepšení přístupu ke službám pomocí podpory
společného postupu v celém městě
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TÉMA č. 5: Aktivní a zdravé komunity 
Prohlášení o vizi 

Dobré fyzické i duševní zdraví a pocit blaha 
vyžadují zdravý životní styl a přístup 
ke společenským a kulturním aktivitám a aktivitám 
pro volný čas. To vše budeme po celém Oxfordu 
podporovat a budeme směrovat zdravotnické 
služby tam, kde jsou nejvíce zapotřebí, a vytvářet 
nové preventivní přístupy. Společně s partnery budeme
identifikovat hlavní příčiny špatného zdraví v komunitě 
a bojovat proti nim, řešit nerovnosti v oblasti zdraví 
a poskytovat přístupné a vhodné zdravotnické služby 
po celém městě podle potřeby. 

TÉMA č. 5 
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Situace dnes

Ve srovnání s národním průměrem má 
Oxford menší výskyt hlavních příčin předčasného 
úmrtí jako např. infarktů, rakoviny plic či 
koronárních srdečních chorob, nicméně mezi různými 
oblastmi a komunitami ve městě existují ve zdraví 
významné rozdíly. Rada města na vyřešení těchto rozdílů 
úzce spolupracuje s Nadací pro základní péči (Primary 
Care Trust) a místními nemocničními nadacemi. 
 

Mezi životními a pracovními podmínkami a zdravím 
existují nesmírně důležité spojitosti a my vytváříme 
podobné spojitosti i mezi našimi cíli zaměřenými na zdraví 
a cíli vztahujícími se např. na bydlení a bezdomovectví 
a bezpečnost komunit. 
 

Město má bohatý a rozmanitý kulturní život 
a bylo označeno za Centrum kultury pro rok 2008. 
Je mezinárodně známé pro své dědictví 
a má více než 1 500 chráněných budov a 16  chráněných 
oblastí. Nachází se zde také první veřejné muzeum 
ve Velké Británii, botanická zahrada a atletický klub. 
Oxford i nadále zůstává jedním z nejnavštěvovanějších 
měst návštěvníky z Velké Británie i ze zahraničí. 
Ve městě žije velice rozmanitá místní kultura 
s velkým počtem sportovních klubů, bohatou hudební 
scénou, restauracemi, kavárnami, divadly a více než 
160 registrovanými bary a hospodami. 
 

Jsme si vědomi toho, že účast na fyzických činnostech 
a sportu má pozitivní dopad na blaho a pohodu člověka 
- tedy na fyzické i duševní zdraví- 
v jakémkoliv věku a podporuje sociální interakci 
a pocit sounáležitosti. Dále také snižuje náklady pro celé 
město – zejména náklady související se zdravotní péčí 
a pracovní neschopností, ale v některých případech 
i náklady související se zločinností. 

Prosperující
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ekonomika
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Prvním krokem ke zdravé komunitě je zdraví
jednotlivce a v rámci města probíhá několik projektů
zaměřených na cílenou podporu na této úrovni,
zejména v rámci ohrožených a těžko
dostupných skupin. Podnikneme následující kroky: 

Budeme podporovat vytváření a implementaci 
lepších služeb pro žadatele o azyl a 
uprchlíky, a to do dubna 2006. 

Zajistíme, že informace budou k dispozici všem
pracovníkům ve zdravotnictví a úředníkům, kteří jsou 
v kontaktu s veřejností, aby rozpoznali nedostatek
paliva a mohli podat informace o programech 
zaměřených na energetickou efektivitu a dostupné 
teplo, a to do července 2006. 

Podporou práce s 15-17tiletými ženami na dosažení 
snížení počtu početí o 15% do roku 2004 a o 45% 
do roku 2010.

Zlepšením přístupu ke službám pro sexuální zdraví, 
zapojením mladých lidí inovativnějším způsobem 
a zlepšením propagace sexuálního zdraví pro 
cílové skupiny do prosince 2005. 

Vedoucí agentura: Oxfordské strategické partnerství 
Partneři: Oxfordská nadace pro základní péči, Rada města 
Oxford, Rada hrabství Oxfordshire, Oxfordshirská nadace 
pro duševní zdraví, Občanská poradna, 
Rada města Oxford, Penzijní služba, 
Nadace Terence Higginse 

5.2 Podpora zdravého životního stylu 

Způsob, jakým se rozhodneme vést svůj život, má 
obrovský dopad na naše zdraví a my budeme
podporovat zdravý životní styl v celém městě, 
a to následovně: 
Podporou Iniciativy pro zdravý život ke zlepšení 
stravování, snížení výskytu podvýživy, řešení
nedostatku jídla a prosazováním zdravých návyků
u znevýhodněných a izolovaných skupin žijících
ve východním Oxfordu a Blackbird Leys do prosince 
2005.

Vedoucí agentury: Oxfordská nadace pro základní
péči, Rada města Oxford, Centrum pro zdravý život, 
Asociace komunity východního Oxfordu 

Podporou osvojení zdravých životních návyků
do prosince 2005. To zahrnuje realizaci 
několika programů poskytujících komplexní 
a dostupné služby pro odvykání kouření,

zdravotní procházky a podporu aktivit jako např. 
využití dávek. 
 

Vedoucí agentura: Oxfordská nadace pro základní péči 
Partneři: Týmy základní péče, Rada města Oxford 
 

Pomocí řešení užívání drog prostřednictvím 
vylepšených služeb pro mladé lidí užívající drogy, 
včetně vytvoření společného rozpočtu 
do dubna 2006. 

Vedoucí agentura: Oxfordshirský protidrogový a protialkoholový akční tým 
(DAAT) 
Partneři: Oxfordská drogová referenční skupina, 
Oxfordská nadace pro základní péči, Rada města Oxford, 
další nadace národního zdravotnického systému, Rada hrabství Oxfordshire 
 

Téma č. 5 Cíle:
5.1 Podpora sociálně inkluzivního přístupu k zdravotnické práci 
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Budeme usilovat o širší účast na kulturních, sportovních 
a souvisejících vzdělávacích aktivitách a aktivitách 
pro volný čas a podporovat pořádání slavnostních 
a vzdělávacích akcí v celém městě. Zaměříme se na: 
 

Snahu zajistit budoucnost pro Karneval Cowley 
Road a posílit kulturu slavnostních akcí pořádaných 
komunitou v Oxfordu, a to do dubna 2006. 
 

Přípravu velkého festivalového roku 2007 
se širokou škálou významných akcí a aktivit 
během začátku.

Vedoucí agentury: Oxford Regeneration Arc, 
Oxford Inspires, East Oxford Action, Rada města Oxford, 
Oxford Pride, Oxford, Swindon & 
Gloucester Co-op

5.3 Podpora lepších kulturních a rekreačních 
aktivit & více příležitostí pro účast Prosperující
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Projekt Finanční nadace pro místní zlepšení (Local
Improvement Finance Trust – LIFT) je investiční
program na 20 let, naplánovaný a vytvořený 
partnerskými agenturami. Jeho vize spočívá v propojení 
zdravotnických služeb a služeb sociální péče okolo 
pacienta a potřeb uživatelů, integraci základní péče 
a dosažení stejně vysoké kvality služeb po celém
městě. Podnikneme následující kroky: 

Zahájíme stavební práce na dvou nových 
Centrech základní péče v East Oxford (Manzil 
Way) a Blackbird Leys (Dunnock Way) a
zorganizujeme další konzultace v oblastech, kde je
plánován budoucí rozvoj, včetně centrální
Radcliffe Infirmary (nemocnice) do dubna 2005. 

Vedoucí agentura: Oxford City LIFTCo. 
Partneři: Oxfordská nadace pro základní péči, 
Rada města Oxford, Rada hrabství Oxfordshire, 
Oxfordshirská nadace pro duševní zdraví

5.4 Poskytnutí lepších zdravotnických služeb a služeb 
pro volný čas v našich komunitách 

41 

Budeme podporovat nová sportovní zařízení, 
včetně dokončení dvou dalších míst
pro pouliční sporty (venkovní multisportovní 
zařízení) v sociálně slabých oblastech 
do prosince 2004, a přehodnotíme plány na výstavbu 
nového plaveckého bazénu v Bartonu do července 2005. 

Zorganizujeme konferenci pro prozkoumání 
příležitostí pro postižené zapojit se do sportovních
a fyzických aktivit do prosince 2005.

Vedoucí agentury: Rada města Oxford, Oxfordská 
nadace pro základní péči
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Váš příspěvek

Velice Vám děkujeme 
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Které cíle uvedené v tomto dokumentu 
silně podporujete?

Oxfordská komunitní strategie je založena na prioritách místních partnerů
a komunit. Na splnění svých cílů budeme muset v rámci partnerství 
úzce spolupracovat. Abychom zajistili, že máme neustále přehled o místních
prioritách, budeme velice vděční za informace i od vás. 

Existují nějaké další priority, které bychom podle vás
měli pro budoucí práci zvážit? 

Organizace (pokud je to relevantní) 

Jméno 

Telefon

Kontaktní adresa 

E-mail

Oxfordské strategické partnerství bude organizovat další 
konzultace o současných a budoucích prioritách města.
Pokud byste se jich chtěli zúčastnit, doplňte prosím níže uvedené 
informace:

Tento formulář naleznete také na www.oxfordpartnership.org.uk 

Tuto stranu prosím zašlete na následující adresu:
Oxford Strategic Partnership
c/o Oxford City Council, Town Hall, Oxford OX1 1BX 
Oxfordské strategické partnerství je povinno dodržovat zákon o ochraně osobních dat. 
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Tento dokument 

byl vypracován

a vytištěn

v Oxfordu 

na recyklovaný papír.

f    

Tel: 01865 268300 

 


